
 

ΑΓΑΠΩΝΤΑΣ ΚΑΙ ΦΕΡΝΟΝΤΑΣ  Σ’ ΕΠΑΦΗ ΔΥΟ ΠΑΤΡΙΔΕΣ 

 
 

Κατά την σχολική χρονιά 2015- 2016 πραγματοποιείται στο σχολείο μας το πολιτιστικό 

πρόγραμμα  << ΑΓΑΠΩΝΤΑΣ ΚΑΙ ΦΕΡΝΟΝΤΑΣ  Σ’ ΕΠΑΦΗ ΔΥΟ ΠΑΤΡΙΔΕΣ>>. 

Στο πρόγραμμα συμμετέχουν οι μαθητές του τμήματος Β3. 

Υπεύθυνη του προγράμματος είναι η καθηγήτρια, κ. Τσιλιάκου Ιφιγένεια και συμμετέχει σ΄αυτό,  

ο Διευθυντής του σχολείου κ. Μιχάλης Λυμπεράτος. 

Σκοπός του προγράμματος είναι να γνωρίσουμε τις ιδιαίτερες Πατρίδες των μαθητών, τον 

τόπο καταγωγής τους, τον τόπο απ’ όπου ήρθαν στην Λιβαδειά οι γονείς τους, και οι παππούδες 

τους, είτε αυτός ο τόπος είναι κάποιο χωριό της Λιβαδειάς, ή άλλος τόπος της Ελλάδας ή μιάς 

άλλης χώρας. 

 Ν΄ ανταλλάξουν οι μαθητές πληροφορίες,  να γνωρίσουν τα έθιμα, την πολιτιστική κληρονομιά 

της ιδιαίτερης Πατρίδας του καθενός. Να διηγηθούν πώς έφθασαν μέχρι την Λιβαδειά οι γονείς 

και οι παππούδες τους. Να μιλήσουν για την Πατρίδα απ’ όπου κατάγονται, και για την Πατρίδα 

όπου κατοικούν. 

 Επιμέρους στόχος του προγράμματος, είναι να μάθουν οι μαθητές τι είναι η 

μετανάστευση και τι οδηγεί τους ανθρώπους σ’ αυτή. Να κατανοήσουν ότι η μετανάστευση 

είναι ένα φαινόμενο  τόσο παλιό, όσο και η ιστορία της ανθρωπότητας, σε μια προσπάθεια του 

ανθρώπου να επιβιώσει και να βελτιώσει τις συνθήκες της ζωής του. 

  Απώτερος στόχος του προγράμματος είναι να γνωρίσουμε τον <<άλλον>>.  

  Τον συμμαθητή μας. 

Γιατί γνωρίζοντας τον << άλλον>>, καταλαβαίνεις ότι είναι κι αυτός άνθρωπος με τα ίδια  

συναισθήματα και τις ίδιες ανάγκες με τις δικές σου. Κι εκείνος πεινάει κι εκείνος κλαίει, κι εκείνος 

γελάει κι εκείνος ονειρεύεται. 

Γνωρίζοντας τον << άλλον >>παύεις να τον φοβάσαι. Κι  ο φόβος για τον άλλο, είναι 

αυτός που γεννά τον ρατσισμό. 

Τσιλιάκου Ιφιγένεια 

 



 

 

 

ΣΥΝΑΝΤΩΝΤΑΣ  ΤΟΝ ΠΟΝΤΟ 

 

Στα πλαίσια του προγράμματος  << ΑΓΑΠΩΝΤΑΣ ΚΑΙ ΦΕΡΝΟΝΤΑΣ  Σ’ ΕΠΑΦΗ ΔΥΟ ΠΑΤΡΙΔΕΣ>> 

και των εβδομαδιαίων συναντήσεων της ομάδας, 

και με δεδομένο ότι δύο από τις μαθήτριες που συμμετέχουν, είναι ποντιακής καταγωγής, 

καλέσαμε στο σχολείο, την Πέμπτη 18/2, την κυρία Μιχαηλίδου Ευαγγελία, προκειμένου να 

μας διηγηθεί την ιστορία και τα βιώματα  της οικογένειας του συζύγου της, που ήρθε από τον 

Πόντο κι εγκαταστάθηκε στην Λιβαδειά.  

 

 

  

 
Ο ΞΕΡΙΖΩΜΟΣ ΤΩΝ ΠΟΝΤΙΩΝ 

 

 

 Η κ. Μιχαηλίδου, μας διηγήθηκε την ιστορία του Πόντου από τον 8ο π.Χ. αιώνα μέχρι που η 

οικογένεια του άντρα της έφθασε στην Λιβαδειά,  το 1939. 

Στην διήγηση αυτή συνεπικουρούσε ο Διευθυντής του σχολείου, κ. Λυμπεράτος Μιχάλης  

διδάκτωρ της ιστορίας και συγγραφέας ιστορικών βιβλίων. Η κυρία Ευαγγελία με τον 

αφηγηματικό της λόγο, και την γλυκύτητά της και ο κ. Λυμπεράτος με  την έμπειρη ματιά του 

ιστορικού,  βοήθησαν όλους εμάς, όχι μόνο να καταλάβουμε αλλά και να αισθανθούμε τι έγινε 

Εκεί…. στον Πόντο. Τι ήταν ο <<ΞΕΡΙΖΩΜΟΣ>>, γιατί  οι άνθρωποι, σαν τρομαγμένα πουλιά, 

όπως όλοι οι πρόσφυγες εξάλλου, εγκατέλειψαν τις εστίες τους. 

Μια χαρακτηριστική φράση από την διήγηση της κ. Ευαγγελίας είναι: << Όταν η οικογένεια του 

πεθερού μου έφθασε στην Ελλάδα, στον Πειραιά, κι από κει στην Λιβαδειά, δεν βρήκαν πλούτη, 

εξάλλου κι εδώ η  κατάσταση ήταν δύσκολη, όμως έπαψαν να ΦΟΒΟΥΝΤΑΙ….>> 

Ευχαριστούμε θερμά την κυρία Μιχαηλίδου  για την προσφορά της. 

Η υπεύθυνη καθηγήτρια του προγράμματος 

Τσιλιάκου Ιφιγένεια  



 

 

 

 

 
 

 



 



 


